

再有一个多月就要期末考试了

听听陈中老师的复习建议

陈中数理化举办“期末冲刺大课堂”，为学生量身定制复习方案

再有一个多月就要期末考试了，莘莘学子即将投入紧张的期末复习中。考前如何制订复习计划？如何复习更高效？要特别注意哪些？我们不妨来听听陈中老师的建议。

此外，针对期末考试，陈中数理化考前每周末举办“期末冲刺大课堂”，有需要的学生也可以前去试听。

晚报记者 吴幸歌/文
赵楠/图



一遍，做题就比看例题效果好，做题后发现有问题及时回去看书就比单纯的看书效果好，结合听课笔记看书就比单纯看书理解得深刻。

“期末冲刺大课堂”邀你参加

期末临近，为回报学生、家长对陈中数理化一年来的厚爱，也为帮助广大学生更好地进行期末冲刺，陈中数理化辅导中心周末特别开设“期末冲刺大课堂”。

“期末冲刺大课堂”由执教多年、师德高尚、经验丰富的重点中学名师授课。在辅导的过程中，老师将有计划、有步骤、分阶段、分层次、有针对性地指导学生掌握各种学习方法。从知识体系的高度，将教材内容进行适度解析、分类、归纳、整合。帮学生夯实基础，找到复习弱点，制订合适复习计划。欢迎学生前来学习。

此外，为解决部分学生自控力差、在家坐不住、复习不进去等难题，陈中数理化辅导中心从周一到周五 19:00-21:30，还特别开办免费晚自习辅导班。晚自习辅导班由各科专职老师辅导，学生放学后可直接到陈中数理化辅导中心进行复习，复习中遇到任何难题，都有专职老师来进行解答。

陈中老师给考生的几点复习建议

虽说离考试还有一个多月的时间，可要想考出好的成绩，复习从现在开始。陈中老师根据其十几年的教学经验提醒学生要特别注意以下几点。

迅速搞清各科考试范围：期末命题正在起步阶段，考试范围也已确定，学生应立即把考试范围搞清楚，为下一步制订计划做准备。

开始拟订复习计划：由于好多课都还讲新课，你不可能把上课时间用来复习，所以复习计划对时间的计划只能考虑你的课余时间，不要抱怨没有时间，时间就像海绵里的水，只要你挤一定会有的。

提高复习效率：一个月时间一眨眼就过去了，没有效率肯定不行。理解性的学科例如数学、物理等可提前进行，后期应该给记忆性的学科留出一定的时间。各科复习首先从改正错题开始，当初做错的题都暴露出学习上的隐患或漏洞，再改正一遍事半功倍。错题改过后再进入知识归纳、题型归类、查漏补缺、巩固提高阶段。

一定要立足课本：对课本中基本概念、基础知识掌握不到位是学习中好多问题的根源，所以应从源头抓起。但这绝不是简单地把课本看

特别提醒

陈中数理化免费为学生“会诊”量身定做学习方案

面对期末考试，您的孩子是不是常常觉得无从下手，不知从何复习而起。陈中数理化辅导中心考前特别推出免费“会诊”服务。组织精英老师团队认真分析每个学生的学习情况，然后根据学生自身情况量身制订学习方案，再安排相应的老师进行辅导，使学生对学习产生兴趣，成绩迅速提高。欢迎学生报名。

报名电话：63619977、63697866、13633830128、13949007909

讲课地点：郑州市文化路与农业路交叉口金国大厦5楼陈中数理化辅导中心（东区）

郑州市陇海路与桐柏路交叉口西南角凯旋门A座5楼陈中数理化辅导中心（西区）

教育快讯

省民办教育研究会成立

11月29日，河南省民办教育研究会成立。这是我省民办教育领域第一家学术性研究性质的社会团体，也是迄今为止我国民办教育领域第二个经法定程序由政府正式批准成立的省级学术性民间组织。 晚报记者 吴幸歌

省艺术培训行业座谈会上周举行

11月28日，由河南省艺术培训协会主办的“2008河南省艺术培训行业座谈会”在文化厅会议室举行。我省相关领导及艺术培训机构的40多家代表参加了会议，并对协会的工作给予了肯定和支持。

会上，各家代表就艺术培训机构的师资力量、教学情况、发展环境及协会需要提供什么服务等展开了讨论。在分析艺术培训机构的现状时都认为，目前艺术培训行业总体呈现出“多、小、杂”的状况，多即数量多，小是规模小，杂为种类繁多。具体表现在行业的准入门槛低，教师的水平参差不齐，家长和学员的意见较大。与会代表纷纷认为协会的成立对于河南省的整个艺术培训界是一个好事，需要协会出台相关的举措，以促进整个行业健康有序的发展。 晚报记者 郭新永

艺术名家喜收高徒

前日上午，著名豫剧表演艺术家王素君正式将李平生收为门下弟子。

王素君是河南戏剧界久负盛名的“汴京三王”中的一王，是豫剧界的小生泰斗、豫剧王派的创始人。其原攻旦行，后来以文小生见长，曾经在舞台上塑造过许多令人难忘的角色，其中尤以《王金豆借粮》中的王金豆、《陈妙常》中的潘必正最为入神。

徒弟李平生主攻文武小生、老生、武生和丑角，演出过《包青天》、《秦香莲后传》、《对花枪》、《沙家浜》等，曾获得《梨园春》擂主，并在梨园春版的《红灯记》中扮演李玉和，一炮走红。其从小就有学习王派小生艺术的心愿，今日终于梦想成真。 晚报记者 吴幸歌

工商管理研修班开始报名

中科院工商管理研究生研修班郑州近日开始报名。中科院工商管理研究生研修班由中科院研究生院、西北大学、西安交通大学教授以上职称MBA教师及专家亲临授课，指导论文。研修班和论文答辩都在郑州，学费低，学制两年。课程学习结束合格的学员由中科院研究生院颁发工商管理“研究生核心课程结业证书”。完成论文及答辩后可获得由香港经贸管理学院颁发的毕业证书和学位证书；教育部和香港教育统筹局协议，教育部认可，电子注册。凡具有大专三年以上或本科两年以上工作经验的人士均可报名。 晚报记者 郭新永

农村扶贫培训喜结硕果

11月28日，登封市大金店镇书堂沟村农民职业技能大赛在书堂沟村小学拉开帷幕。经过激烈的预赛、决赛，最终各个小组共有12名选手获得一、二、三等奖。

获得计算机专业第一名的刘淑杰自办有床垫厂，由于信息不畅通，产品销路不好。听说村里举办免费培训电脑技术，他就主动报了名，经过一段时间的学习，他办公室现在也配置了电脑。“通过网上交易，产品销售多了，厂里效益好了许多。”刘淑杰说。

据大金店镇徐书记介绍，为了转移农村贫困劳动力资源，增强农民就业、创业技能，他们利用农闲季节，组织开展了农村贫困劳动力就业创业转移培训班，他们非常感谢郑州发达技校领导对该乡技术扶贫工作的支持。这样的培训他们希望多搞几次，使该村早日摘掉贫困村的帽子。 晚报记者 王培红



家有考生

考好英语听力有技巧

英语听力题在每年的中高考英语中大约占到30分，可很多学生在平时的英语测试中一遇到听力题就发愣犯晕，不知道如何有效科学地进行答题。对此，有着多年教学经验的英语专家提醒学生，听力测试也有一些技巧，注意这些技巧上的问题，可以使同学们考试时心态更良好，答题更娴熟。

稳定情绪，集中精力。心理素质的好坏直接影响到对听力题的理解。同学们应有一个良好的精神状态，在听时必须镇定自信、头脑清醒、沉着不乱、全神贯注、凝神谛听，以积极向上的心理准备，尽快进入答题状态。

审清题意，预测内容。如果自己题目了如指掌，答题时就会从容不迫，有的放矢，不会因来不及读题而错过答题。因此，同学们应尽量利用“试卷分发”到“播放试音乐曲和试音材料”之间的时间，及时、迅速地阅读题目（题干和选项），根据题目中所包含的信息来比较推测对话的内容，带着问题去听，有重点地去听。

捕捉信息，快速笔记。听录音时做好笔记，有助于记住所听内容，特别可防止对人名、地名、数字等听过即忘的现象，有时即使听力理解的能力很强，不做笔记也难以记住长段对话或 passage 中的全部细节，或对需推理、运算的结果来不及作出反应。笔记还可以抓住人物（who）、事件（what）、时间（when）、地点（where）、原因（why）、方式（how）、程度（howoften/soon）等信息，同学们可以按自己的方式来记这些内容，可以着重记或运用符号记录，尤其是审题阶段

或预测确定的那些和听力问题相关的主义词，更要特别留意，加强捕捉这些关键信息。

抓住重点，果断答题。答题时切不可因为一个词听不清，就停下来琢磨一阵，这样，等反应过来时，录音的播放已经过了好几句，弄得顾此失彼。同学们应知道听力测试的“时效”性，听力测试不像笔试那样，有较长的时间去思考某一个题，或者有选择地先易后难，只要录音一开始，考生只能按部就班地跟着录音往下听，千万不可为一个难题冥思苦想，而要果断地放过去，集中精力应付下一题。

分析推理，优化信息。测试时，并非所有的听力材料中的每个词、句子都能被自己听懂，这时同学们就要根据上下文或根据信息的前后联系来推理、分析、修正、判断、猜测词义或问题的答案。

王冲

